

И овцы целы, и волки сыты

После долгой изнурительной учебы и практики студентам хочется поехать отдохнуть. Но не каждому это по карману. За последний месяц лета невозможно заработать на отдых, а даже если удастся, то успеть насладиться теплыми лучами солнца и шумом морских волн все равно не получится. Да и цены кусаются. Чтобы провести день в Крыму, в среднем человеку нужно 60-80 грн. На Азовском море - 50-60 грн. Этим денег хватит только на питание, проживание и мелкие расходы. А если включить сюда посещение экскурсий, различные поездки, то это выходит еще дороже.

Как совместить отдых и работу так, чтобы все было дешево и сердито? Благодаря образовавшемуся Луганскому областному молодежному центру труда с 1996 г. в Луганской области возобновлена деятельность студенческих отрядов и отрядов старшеклассников. Из года в год их количество становится все больше и больше. Опыт рабочей практики на протяжении 11 лет подтверждает, что деятельность трудовых объединений молодежи экономически оправдана, дает позитивный воспитательный эффект, имеет популярность в молодежной среде, помогает в решении материальных проблем, способствует физическому и духовному оздоровлению.

Студенческий трудовой отряд – это временное формирование, образованное с целью обеспечения

вторичной занятости молодежи в свободное от учебы время. Отряд имеет командира, заместителя командира, бригадира, человека, который ответственен за соблюдение законодательства по охране труда, медработника. Подготовка участников стройотряда начинается в феврале месяце. Проводятся семинарские занятия для командиров. Их готовят к оперативному управлению деятельностью отряда. Следует отметить, что стройотряды создаются на базе школ, училищ, вузов I-IV уровней аккредитации. Стойотряды созданы в таких учебных заведениях, как Луганский государственный институт культуры и искусств, Восточноукраинский национальный университет им. Владимира Даля, Луганский национальный педагогический университет имени Тараса Шевченко, Луганский национальный аграрный университет. Для того, чтобы стать членом молодежного трудового отряда, необходимо пройти медосмотр, обучение командиров, освоить технику безопасности, оказание первой помощи. По словам директора Луганского областного молодежного центра труда Филиппова Юрия Николаевича, задача стройотрядов заключается в том, чтобы в первую очередь во время каникул ребенок не проводил все свое свободное время на



улице, а также оказал помощь родителям как материальную, так и моральную, ведь родителям тоже нужен отдых. А самое главное – совместил работу с отдыхом и улучшил здоровье.

В этом году в июле в Крым отправились два студенческих отряда из Луганска. Это студенты Луганского государственного института культуры и искусств и Восточноукраинского национального университета им. Владимира Даля. В Крыму ребята провели две недели. Студенты трудились в поселке Любимовка на территории



хозяйства ЗАО им. Софии Перовской. Рабочий день начинался в 6.30 и длился до 13.00. Работали на виноградниках. Нормы для непривыкших держать тяпку студентов были тяжелыми: прополка составляла 8 рядов (1 ряд длиной 100 м), обрезка – 20 рядов (980 кустов). В свободное от работы время студенты совершали экскурсии, что входило в счет зарплаты (как и питание, и проживание).

За время отдыха студенты посетили Крымскую астрофизическую обсерваторию, Балаклавскую бухту, Военно-морской музейный комплекс "Балаклава", Ханский дворец в Бахчисарае, пещерный город Чуфут-Кале и древний город Херсонес.

Вечером были свои традиционные мероприятия: вечер знакомств с другими отрядами, день именинника, вечер прощания для работников сельхозпредприятия С. Перовской. Строки из дневника трудового отряда "Форсаж": "Вставать, конечно, рановато... Но все было вовремя

Елена ЖИРОВА